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ZAPISNIK 
sa 48. sjednice Odbora za ekonomiju, finansije i budžet Skupštine Crne Gore, 

održane 5. jula 2018. godine 
 

Sjednica je počela u 10.05 časova. 
 Predsjedavao je Predrag Sekulić, predsjednik Odbora.  
 Sjednici su prisustvovali poslanici: Filip Vuković, Branko Čavor, Nikola Rakočević, Ana Nikolić 
i Mićo Orlandić. 

Poslanika Genci Nimanbegua, u skladu sa članom 65 stav 2 Poslovnika Skupštine, zamijenio je 
poslanik Adrijan Vuksanović. 

Sjednici su u svojstvu predstavnika predlagača, u skladu sa članom 67 stav 1 Poslovnika 
Skupštine, prisustvovali: Radoje Žugić, guverner Centralne banke Crne Gore; Nikola Fabris, 
viceguverner Centralne banke Crne Gore i Valentina Ivanović, direktorica Direkcije za finansije, 
računovodstvo i kontroling Centralne banke Crne Gore; Predrag Marković, direktor Fonda za zaštitu 
depozita; Miodrag Vujović, V.D. direktora Agencije za zaštitu konkurencije; Zoran Živković, predsjednik 
Državne komisije za kontrolu postupaka javnih nabavki; Milan Srzentić, državni sekretar u Ministarstvu 
ekonomije; Ratka Strugar, direktorica Direktorata za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost u 
Ministarstvu ekonomije; Branko Vujović, predsjednik Savjeta Agencije za nadzor osiguranja i Biljana 
Pantović, direktorica Agencije za nadzor osiguranja. 

Sjednici je u skladu sa članom 55 Poslovnika Skupštine, kao zainteresovani poslanik, 
prisustvovao Momčilo Martinović.  

Predsjednik Odbora konstatovao je da postoji kvorum za rad i punovažno odlučivanje. 
Rad sjednice pratili su predstavnici medija.  
Za sjednicu je utvrđen sljedeći 

 
DNEVNI RED: 

-Usvajanje zapisnika sa 44, 45, 46. i 47. sjednice- 
 

1. IZVJEŠTAJ O RADU CENTRALNE BANKE CRNE GORE ZA 2017. GODINU; 
 

2. IZVJEŠTAJ O STABILNOSTI FINANSIJSKOG SISTEMA U 2017. GODINI (NA UVID); 
 

3. IZVJEŠTAJ O STABILNOSTI CIJENA U 2017. GODINI (NA UVID); 
 

4. GODIŠNJI FINANSIJSKI IZVJEŠTAJ CENTRALNE BANKE CRNE GORE SA MIŠLJENJEM 
NEZAVISNOG SPOLJNJEG REVIZORA ZA 2017. GODINU (NA UVID); 

 
5. IZVJEŠTAJ O RADU SAVJETA ZA FINANSIJSKU STABILNOST ZA 2017. GODINU; 

 
6. IZVJEŠTAJ O RADU FONDA ZA ZAŠTITU DEPOZITA ZA 2017. GODINU; 

 
7. IZVJEŠTAJ O RADU AGENCIJE ZA ZAŠTITU KONKURENCIJE ZA 2017. GODINU; 

 
8. IZVJEŠTAJ O RADU DRŽAVNE KOMISIJE ZA KONTROLU POSTUPKA JAVNIH NABAVKI 

ZA 2017. GODINU; 
 

9. PREDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POŠTANSKIM 
USLUGAMA I 
 

10. IZVJEŠTAJ O STANJU NA TRŽIŠTU OSIGURANJA U CRNOJ GORI ZA 2017. GODINU. 
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*     *     * 

Zapisnici sa 44, 45, 46. i 47. sjednice Odbora, usvojeni su bez primjedbi. 
                                                                      *     *     * 

 
Prva – četvrta tačka – U odnosu na set izvještaja Centralne banke Crne Gore dogovoreno je da se vodi 
objedinjena rasprava. S tim u vezi podsjetio je da se u skladu sa članom 39 stav 1 Zakona o Centralnoj 
banci Crne Gore Izvještaj o radu Centralne banke za 2017. godinu dostavlja na razmatranje i o njemu će 
se Odbor izjasniti, dok se Izvještaj o stabilnosti finansijskog sistema, Izvještaj o stabilnosti cijena i 
Godišnji finansijski izvještaj Centralne banke Crne Gore sa mišljenjem nezavisnog spoljnjeg revizora za 
2017. godinu dostavljaju radi informisanja, odnosno upoznavanja. Takođe, podsjetio je da je Odboru 
dostavljen i Izvještaj o radu Bankarskog ombudsmana za 2017. godinu. Za dostavljanje navedenog 
izvještaja Skupštini Crne Gore ne postoji zakonski osnov kako za razmatranje, tako ni na uvid, ali isti 
može biti od koristi poslanicima prilikom razmatranja navedenih materijala na plenarnoj sjednici. 
 

Predsjednik Odbora, saopštio je da su povodom razmatranja navedenih tačka dnevnog reda 
sjednici prisustvuju: Radoje Žugić, guverner Centralne banke Crne Gore; Nikola Fabris, viceguverner 
Centralne banke Crne Gore i Valentina Ivanović, direktorica Direkcije za finansije, računovodstvo i 
kontroling Centralne banke Crne Gore 

Uvodne napomene o izvještajima dao je guverner Centralne banke Crne Gore Radoje Žugić, 
nakon čega je otvorena rasprava. 

U raspravi je učestvovao poslanik Filip Vuković. 
 
Odbor je, nakon rasprave, odlučio da povodom razmatranja Izvještaja o radu Centralne banke 

Crne Gore za 2017. godinu podnese Skupštini sljedeći 
 

I Z V J E Š T A J 
 

Odbor se, kroz uvodno obrazloženje guvernera Centralne banke Crne Gore, upoznao sa 
makroekonomskim ambijentom i stanjem crnogorske privrede, ostvarivanjem politike CBCG u 
prethodnoj godini, makroekonomskim prognozama za 2018. godinu, kao i politikom ove institucije u 
tekućoj godini. Konstatovano je da je, prema preliminarnim podacima Monstata, u 2017. godini 
ostvarena snažna stopa rasta BDP-a od 4,4%, kao i da je godišnja stopa inflacije u decembru 2017. godine, 
mjerena potrošačkim cijenama, iznosila 1,9%. S tim u vezi, ukazano je da je ostvareni realni rast rezultat 
posljedica pozitivnih trendova u većini sektora, prije svega u sektorima građevinarstva i turizma.  

Odbor se, takođe, upoznao sa ocjenom CBCG da je crnogorski bankarski sistem  profitabilan,  
dobro  kapitalizovan  i  visoko  likvidan i da ključne bilansne pozicije: ukupna aktiva, krediti, depoziti i 
kapital, nastavljaju trend rasta. Takođe, ukazano je da je nivo loših kredita značajno opao, te da više nije 
sistemski problem, već problem individualnih banaka. Konstatovano je, takođe, da je na kraju 2017. 
godine  u  Crnoj  Gori  poslovalo 15 banaka. 

Na Odboru je ustanovljeno da, u uporednom jednogodišnjem periodu, ključne bilansne pozicije 
bilježe rast. S tim u vezi, konstatovano je da je ukupna  aktiva  banaka  u Crnoj Gori, na kraju 2017. 
godine, iznosila 4.182 mil.€ i u odnosu na kraj 2016. godine bilježi rast od 10,34%, odnosno 392 mil.€, dok 
su ukupni depoziti u bankama iznosili 3.267,1 mil.€, i u odnosu na prethodnu godinu povećani  su  za  
13,77%.  Depoziti  fizičkih  lica  povećani su  za  11,08%,  što  predstavlja  indikator  stabilnog  i  rastućeg 
povjerenja stanovništva u bankarski sistem. Ukazano je da je likvidna aktiva banaka povećana za 13,92% 
na godišnjem nivou. Ukazano je, takođe, da svi parametri  kvaliteta  aktive  tokom 2017. godine bilježe 
poboljšanje.   
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Odbor je konstatovao i da je finansijski  rezultat  na  agregatnom nivou pozitivan, da su banke u 
2017. godini ostvarile dobit u ukupnom iznosu od 35,1 mil. €, kao i da je na kraju 2017. godine dvanaest 
banaka u sistemu poslovalo sa profitom, dok su tri banke zabilježile negativan finansijski rezultat. 

Utvrđeno je da je ukupan  kapital  banaka  u  Crnoj  Gori  na  kraju  2017.  godine  iznosio  514,2 
mil.€,  te  u  odnosu  na  prethodnu  godinu  bilježi  povećanje  od  28,5  mil.€, odnosno 5,87%. Ukupni 
krediti iznosili su 2.700,5  mil.€ i pokazuju rast od 11,78% u odnosu na prethodnu godinu. Nekvalitetni 
krediti, bez kamata i vremenskih razgraničenja, na kraju 2017. godine iznosili su 197 mil.€ i činili su 7,29% 
ukupnih kredita. U odnosu na decembar 2016. godine, nekvalitetni krediti manji su za 20,77%. 

Na kraju 2017. godine, prosječno ponderisana nominalna kamatna stopa na ukupne kredite 
banaka iznosila je 6,16%, dok je prosječno ponderisana efektivna kamatna stopa iznosila 6,81%. Obije 
stope zabilježile su pad u odnosu na kraj prethodne godine, pri čemu je ponderisana nominalna kamatna 
stopa bila niža za 0,58 p.p, dok je ponderisana efektivna kamatna stopa bila niža za 0,64 p.p. Ukazano je 
i da je tokom 2017. godine, prosječno ponderisana efektivna kamatna stopa na ukupne kredite 
mikrokreditnih finansijskih institucija (MFI) imala blago opadajući trend i na kraju 2017. godine, na 
ukupno odobrene kredite MFI iznosila 24,24%, što predstavlja pad od 0,19 p.p. u odnosu na decembar 
2016. godine. 

Na Odboru je konstatovano da je prosječan broj zaposlenih u prethodnoj godini iznosio 182.368 
i viši je za 2,5% u odnosu na 2016. godini. Bruto zarada iznosila je 765 €, i bila je za 1,9% veća od prosječne 
zarade iz prethodne godine, dok je prosječna zarada bez poreza i doprinosa iznosila 510 € i u odnosu na 
prethodnu godinu bila je veća za 2,2%. Prema evidenciji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore, prosječan 
broj registrovanih nezaposlenih lica u 2017. godini iznosio je 50.510, što je za 17,9% više nego u 
prethodnoj godini.  

U 2017. godini zabilježeno je povećanje priliva stranih direktnih investicija od 27,6%, što je 
rezultat povećanja ulaganja u formi interkompanijskog duga, investicija u kompanije i banke, kao i u 
nekretnine, uz istovremeno značajno manji odliv u poređenju sa 2016. godinom. Učešće stranih direktnih 
investicija u BDP-u iznosilo je 11,2%.  

Konstatovano je, takođe, da je deficit budžeta Crne Gore procijenjen na 237,6 mil. € ili 5,6% BDP-
a i viši je u odnosu na deficit u 2016. godini za 102,6 mil. €. Neto javni dug Crne Gore, na kraju 2017. 
godine, prema podacima Ministarstva finansija, iznosio je 2.687,9 mil.€ ili 63,5% procijenjenog BDP-a za 
2017. godinu, te bilježi rast od 7,6%. Konstatovano je da je implementacija zahtjevnog programa mjera 
fiskalne konsolidacije i prateće srednjoročne fiskalne strategije dala pozitivne rezultate, ali da ostaju 
brojni izazovi u oblasti obezbjeđenja održivosti javnog duga, imajući u vidu intenzivniju realizaciju 
planiranih infrastrukturnih projekata.  

U odnosu na finansijsko poslovanje CBCG, Odbor je konstatovao da je u prethodnoj godini 
ostvarena neto dobit u iznosu od 2,73 mil.€. 
 

U skladu sa Zakonom o CBCG, Odbor se, prilikom razmatranja Izvještaja o radu CBCG za 2017. 
godinu, upoznao i sa: Godišnjim finansijskim izvještajem CBCG, sa mišljenjem nezavisnog spoljnjeg 
revizora; Izvještajem o stabilnosti finansijskog sistema i Izvještajem o stabilnosti cijena, za 2017. godinu. 

 
Odbor je, nakon rasprave, sa sedam glasova „za“, odlučio da predloži Skupštini da usvoji sljedeći  
 

ZAKLJUČAK 
 
Prihvata se Izvještaj o radu Centralne banke Crne Gore za 2017. godinu. 
 
Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određena je poslanica Ana Nikolić. 
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Peta tačka - IZVJEŠTAJ O RADU SAVJETA ZA FINANSIJSKU STABILNOST ZA 2017. GODINU 
 

Uvodno obrazloženje o Izvještaju o radu Savjeta za finansijsku stabilnost za 2017. godinu dao je 
Radoje Žugić, guverner Centralne banke Crne Gore.  
 

Nakon uvodnog obrazloženja, Odbor je odlučio da podnese Skupštini sljedeći 
 

I Z V J E Š T A J 
 

Odbor se kroz uvodno obrazloženje, predsjednika Savjeta za finansijsku stabilnost, guvernera 
Centralne banke Crne Gore (CBCG) upoznao sa aktivnostima Savjeta u prethodnoj godini u kojoj je 
održano pet sjednica na kojima je od najvećeg značaja bilo procjenjivanje stanja finansijske stabilnosti, 
kao i identifikovanje rizika koji su mogli ugroziti stabilnost sistema. Savjet je zaključio da je stabilnost 
sistema tokom 2017. godine bila na zadovoljavajućem nivou, te da su rizici koji imaju sistemski karakter 
blago u padu. Ukazano je da u cilju očuvanja finansijskog sistema CBCG vodi politiku koja se prepoznaje 
kao politika očuvanja sistemske stabilnosti, te da u tom pravcu sprovodi aktivnosti u cilju razvoja i 
implementacije makroprudencione politike. Navedeno je da je Savjet CBCG na sjednici održanoj u junu 
2018. godine utvrdio okvir za vođenje makroprudencione politike. 

 
Na odboru je konstatovano da je profitabilnost banaka u 2017. godini bila znatno bolja u odnosu 

na  prethodnu godinu, te da je neto profit banaka iznosio 35,1 mil. eura. Ukazano je da je na kraju 2017. 
godine dvanaest banaka u sistemu poslovalo sa profitom, dok su tri banke zabilježile negativan 
finansijski rezultat. Takođe, navedeno je da je opadanje kreditnog rizika, posmatrano kroz udio 
nekvalitetnih kredita, nastavljeno i u 2017. godini, kao i da su nekvalitetni krediti umanjeni za 54,6 mil. 
eura u odnosu na prethodnu godinu, odnosno da su na kraju 2017. godine iznosili 197 mil. eura. 

 
Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa sedam glasova „za“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji 

sljedeći 
 

Z A K LJ U Č A K 
Prihvata se Izvještaj o radu Savjeta za finansijsku stabilnost za 2017. godinu. 

 
Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Nikola Rakočević. 

 
Šesta tačka - IZVJEŠTAJ O RADU FONDA ZA ZAŠTITU DEPOZITA ZA 2017. GODINU 
 

Uvodne napomene o Godišnjem izvještaju o radu Fonda za zaštitu depozita za 2014. godinu dao 
je Predrag Marković, direktor Fonda. 

U raspravi je učestvovao poslanik Filip Vuković. 
 

Nakon rasprave, Odbor je odlučio da podnese Skupštini sljedeći 
 

I Z V J E Š T A J 
 

Odbor se u uvodnom obrazloženju, direktora Fonda za zaštitu depozita, upoznao sa strukturom 
Izvještaja i aktivnostima Fonda tokom 2017. godine koje su se, u najvećoj mjeri, odnosile na obaveze iz 
redovnog poslovanja i obaveze vezane za učešće u pregovaračkom postupku pristupanja Crne Gore EU. 
Imajući u vidu navedeno, kao i da je ukupan sistem zaštite depozita u Evropi izmijenjen u skladu sa 
Direktivom 2014/49/EU ukazao je da su aktivnosti Fonda bile usmjerene na pripremu nacrta zakona o 
zaštiti depozita i izradi Metodologije za obračun premije na bazi rizika. 
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Na Odboru je, između ostalog, konstatovano: da je na kraju 2017. godine ukupni depozitni 

portfolio banaka iznosio 3.270.546.872,00 €, što je za 13,71% više u odnosu na kraj 2016. godine; da su 
ukupni garantovani depoziti iznosili 1.342.082.990,00 €, što je za 6,46% više u odnosu na 2016. godinu; 
da je iznos sredstava Fonda na kraju 2017. godine iznosio 95.552.875,00 €, odnosno da je pokrivenost 
garantovanih depozita sredstvima Fonda iznosila 7,12%; da je ukupan broj deponenata iznosio 861.189 
hiljada, što je za 2,06% više u odnosu na 2016. godinu; da je ukupan iznos depozita koji nijesu uključeni 
u sistem zaštite iznosio 280.399.909,00 €, što je za 4,08% više u odnosu na prethodnu godinu; da je ukupan 
iznos depozita koji su uključeni u sistem zaštite depozita iznosio 2.990.146.963,00 €, odnosno za 8,83% 
više nego u 2016. godini i da je broj deponenata koji ima pravo na isplatu garantovanog depozita iznosio 
858.820 hiljada, odnosno za 2,07% više u odnosu na 2016. godinu. 
 

U odnosu na Ugovor o ,,Stand by“ aranžmanu između Fonda i Evropske banke za obnovu i razvoj 
iz 2010. godine, ukazano je da je Aneksom produžen na godinu dana uz iste uslove, s tim da je rok 
povlačenja sredstava jedna godina, a period otplate sedam godina.  
 

Kada je u pitanju finansijsko poslovanje Fonda, Odbor je konstatovao da u prethodnoj godini 
ukupano ostvareni prihodi iznose 15.015.473,00 €, te da su veći od planiranih za 5%, odnosno da su veći 
8,96% od prihoda ostvarenih u prethodnoj godini. Tokom rasprave poslanike je, između ostalog, gdje i 
na koji način se čuvaju sredstva Fonda. 
 

Nakon izjašnjavanja Odbor je sa sedam glasova „za“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji 
sljedeći 

 
ZAKLJUČAK 

Prihvata se Izvještaj o radu Fonda za zaštitu depozita za 2017. godinu. 
 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Filip Vuković. 
 
Sedma tačka - IZVJEŠTAJ O RADU AGENCIJE ZA ZAŠTITU KONKURENCIJE ZA 2017. GODINU 
 
 Predsjednik Odbora podsjetio je da se shodno članu 25a Zakona o zaštiti konkurencije Izvještaj 

o radu Agencije za zaštitu konkurencije dostavlja Skupštini na usvajanje. 

Uvodno obrazloženje o Izvještaju o radu agencije za zaštitu konkurencije za 2017. godinu dao je 
Miodrag Vujović, V.D. direktora Agencije za zaštitu konkurencije. 
 

Nakon uvodnog obrazloženja, Odbor je odlučio da podnese Skupštini sljedeći 
 

I Z V J E Š T A J 
 

Odbor se, kroz uvodno obrazloženje v.d. direktora Agencije za zaštitu konkurencije, upoznao sa 
aktivnostima Agencije tokom 2017. godine, koje su se, između ostalog, odnosile na: utvrđivanje 
zabranjenih sporazuma između učesnika na tržištu, te određivanje mjera, uslova i rokova za otklanjanje 
negativnih posljedica; kontrolu koncentracija na tržištu; sektorske analize, te dalje napore na povećanju 
transparentnosti rada Agencije i nastavak međunarodne saradnje. Ukazano je da su aktivnosti Agencije 
posebno bile usmjerene na zloupotrebe dominantnog položaja učesnika na tržištu, te da su od posebnog 
interesa u tom smislu tržišta lučkih usluga, telekomunikacija i poštanskih usluga, vodosnabdijevanja u 
primorskim opštinama, električne energije, finansijskih usluga, farmaceutskih proizvoda i sl. Takođe, 
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ukazano je da se postojeći sistem odvojenog sudskog odlučivanja o zakonitosti odluka Agencije u 
upravnim sporovima i izricanju kazni u prekršajnim postupcima u praksi pokazao neefikasnim. 
 

Na Odboru je konstatovano da je Agenciju za zaštitu konkurencije potrebno funkcionalno, 
administartivno i tehnički osnažiti imajući u vidu nedavne izmjene i dopune Zakona o zaštiti 
konkurencije, kojim je predviđeno da se nadležnosti i postupanja Komisije za kontrolu državne pomoći 
stavljaju u nadležnost Agencije za zaštitu konkurencije. 
 

Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa sedam glasova „za“, odlučio da predloži Skupštini da donese 
sljedeći 

 
Z A K LJ U Č A K 

Usvaja se Izvještaj o radu Agencije za zaštitu konkurencije za 2017. godinu. 
 
Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Mićo Orlandić. 

 
Osma tačka - IZVJEŠTAJ O RADU DRŽAVNE KOMISIJE ZA KONTROLU POSTUPKA JAVNIH 
NABAVKI ZA 2017. GODINU 
 

Predsjednik Odbora podsjetio je da se Izvještaj o radu Državne komisije za kontrolu postupaka 
javnih nabavki za 2017. godinu, shodno članu 142 Zakona o javnim nabavkama, podnosi Skupštini na 
usvajanje najkasnije do 30. juna tekuće za prethodnu godinu. 

Uvodne napomene o Izvještaju o radu Državne komisije za kontrolu postupaka javnih nabavki 
za 2017. godinu dao je Zoran Živković, predsjednik Državne komisije za kontrolu postupaka javnih 
nabavki. 

Odbor je nakon uvodnog obrazloženja odlučio da podnese Skupštini sljedeći  
 

I Z V J E Š T A J 
 

Odbor se, kroz uvodno obrazloženje predsjednika Državne komisije za kontrolu postupaka 
javnih nabavki, upoznao sa aktivnostima i radom Državne komisije tokom 2017. godine. Ukazao je da 
su izmjene i dopune Zakona o javnim nabavkama iz juna 2017. godine već dale pozitivne rezultate, koji 
se prevashodno ogledaju u smanjenju broja žalbi. U odnosu na povećanje broja članova Državne komisije 
sa četiri na šest, shodno izmjenama Zakona, ukazao je da je Vlada Crne Gore 23. novembra 2017. godine 
imenovla još 2 člana, te da je Državna komisija na kraju izvještajnog perioda radila u punom sastavu. 
Takođe, naveo je da je u pripremi novi Zakon o javnim nabavkama koji je u završnoj fazi. 
 

Odbor je konstatovao da je Državna komisija tokom 2017. godine u radu imala ukupno 1385 
predmeta, od čega 321 predmet prenijet iz 2016. godine, 1033 predmeta primljena u 2017. godini i 31 
predmet koji su u 2017. godini presudama Upravnog suda Crne Gore vraćeni na ponovno rješavanje. 
Odbor je, takođe, konstatovao da je od ukupnog broja predmeta, Državnea komisija u 2017. godini 
riješila 1092 predmeta, odnosno 78,84%, dok su ostala neriješena 293 predmeta, imajući u vidu da je u 
2017. godini broj predmeta u odnosu na 2016. godinu povećan za 5,24%, kao i da je Državna komisija u 
izvještajnom periodu radila u nepotpunom sastavu. 
 

Na sjednici je konstatovano da je, radi rješavanja predmeta, Državna komisija tokom prošle 
godine održala 58 sjednica, na kojima je donijela ukupno 1099 odluka, od čega 944 odluke po izjavljenim 
žalbama, 31 odluku po presudama Upravnog suda, 50 zaključaka o spajanju postupaka u kojima su 
izjavljene dvije ili više žalbi radi vođenja jedinstvenog postupka, 60 odluka po zahtjevima za nastavak 
postupka i 14 zaključaka o ispravci odluka Državne komisije. 
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Odbor je, takođe, konstatovao da je Državna komisija u 2017. godini imala ukupno u radu 1326 

žalbi i to 973 žalbe iz 2017. godine, 298 prenesenih iz 2016. godine i 55 žalbi o kojima je ponovo odlučivala 
u postupku izvršenja presuda Upravnog suda. Konstatovano je i da je Državnoj komisiji u toku 2017. 
godine od strane Upravnog suda Crne Gore dostavljena 71 tužba za ocjenu zakonitosti njenih odluka 
donesenih u 2017. godini i 15 tužbi koje su podnijete protiv odluka koje su donijete u 2016. godini, dok 
je dostavljeno 12 presuda Vrhovnog suda donesenih za vanredno preispitivanje presuda Upravnog suda 
donijetim po tužbama protiv odluka Državne komisije, te da su zahtjevi u devet presuda odbijeni kao 
neosnovani. 
 

Nakon izjašnjavanja Odbor je sa sedam glasova „za“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji 
sljedeći 

 
Z A K L J U Č A K 

 
Usvaja se Izvještaj o radu Državne komisije za kontrolu postupaka javnih nabavki za 2017. 

godinu. 
 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Branko Čavor. 
 
Deveta tačka - PREDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POŠTANSKIM 
USLUGAMA 
 
 Uvodno obrazloženje o predlogu navedenog zakona dao je ovlašćeni predstavnik predlagača 
Milan Srzentić, državni sekretar u Ministarstvu ekonomije. 

Sjednici je povodom navedene tačke dnevnog reda prisustvovala i Ratka Strugar, direktorica 
Direktorata za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost u Ministarstvu ekonomije 
 

Nakon uvodnog obražloženja, Odbor je odlučio da podnese Skupštini sljedeći 
 

I Z V J E Š T A J 
Odbor se kroz uvodno obrazloženje, ovlašćenog predstavnika predlagača, upoznao sa razlozima 

za predlaganje izmjena i dopuna Zakona o poštanskim uslugama, kao i sa razlozima za donošenje po 
skraćenom postupku. Ukazano je da je izmjenama i dopunama Zakona uređuje pitanje finansiranja i 
održivosti univerzalne poštanske usluge (UPU), na način da se pokriće neto troška UPU obezbjeđuje, 
prvenstveno, iz prihoda ostvarenih po osnovu obavljanja UPU, a zatim iz kompenzacionog fonda 
Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost. Ukoliko navedena sredstva ne budu 
dovoljna nedostajuća sredstva nadoknađuju se iz budžeta države. Takođe, ukazano je da će se odredba 
člana 102 stav 3 važećeg zakona, koja se odnosi na pokriće troškova UPU iz sredstava Agencije, 
primjenjivati do 1. januara 2019. godine. 
 

Na Odboru je konstatovano da se predloženim izmjenama i dopunama Zakona sprovodi 
usklađivanje sa Izvještajem Evropske komisije o napretku u dijelu pitanja nezavisnosti regulatora i 
Izvještajem ekspertske misije za pregovaračko poglavlje 10, u cilju ispunjenja završnog mjerila u 
Poglavlju 10, vezanog za obezbjeđivanje pune nezavisnosti regulatora. 
 

Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa sedam glasova „za“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji 
Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o poštanskim uslugama. 
 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Branko Čavor. 
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Deseta tačka - IZVJEŠTAJ O STANJU NA TRŽIŠTU OSIGURANJA U CRNOJ GORI ZA 2017. GODINU 

 
Predsjenik Odbora, podsjetio je da se Izvještaj o stanju na tržištu osiguranja za 2017. godinu, 

shodno članu 193 Zakona o osiguranju, dostavlja Skupštini na usvajanje. 
Uvodne napomene o Izvještaju o stanju na tržištu osiguranja za 2017. godinu dao je Branko 

Vujović, predsjednik Savjeta Agencije za nadzor osiguranja. Sjednici je povodom navedene tačke 
dnevnog reda prisustvovala i Biljana Pantović, direktorica Agencije za nadzor osiguranja. 
 

Odbor je nakon uvodnog obrazloženja odlučio da podnese Skupštini sljedeći  
 

I Z V J E Š T A J 
 

Odbor se u uvodnom obrazloženju, predsjednika Savjeta Agencije za nadzor osiguranja, upoznao 
sa osnovnim pokazateljima i trendovima na tržištu osiguranja Crne Gore u 2017. godini. Ukazano je da 
prethodnu godinu karakterišu pozitivni trendovi u kretanju glavnih pokazatelja, te da je u poređenju sa 
2016. godinom, zabilježen rast bruto fakturisane premije na tržištu od 2% i da je iznosila 81,7 mil. eura. 
Ukupna penetracija je manja u odnosu na 2016. godinu i iznosila je 1,9%, dok je gustina osiguranja 
iznosila 131,4 eura i zabilježila je rast od 2% u poređenju sa 2016. godinom. 
 

Na Odboru je konstatovano da je na crnogorskom tržištu osiguranja tokom 2017. godine 
poslovalo jedanaest društava za osiguranje, od čega je pet društava obavljalo poslove neživotnih 
osiguranja, dok je poslove životnih osiguranja obavljalo šest društava za osiguranje. 
Vrijednost ukupne aktive na nivou svih društava za osiguranje na kraju 2017. godine iznosila je 207,2 
mil. eura, što predstavlja rast od 5,3% u odnosu na 2016. godinu. Navedeni rast je generisan rastom 
kategorije ,,dugoročna finansijska ulaganja“, koja je na kraju 2017. godine iznosila 144,1 mil. eura, čemu 
je najviše doprinio rast ulaganja osiguravača u obveznice države Crne Gore.  
 

Odbor je, takođe, konstatovao da na crnogorskom tržištu osiguranja dominantno učešće od 82,7% 
u ukupnoj tržišnoj bruto fakturisanoj premiji u kontinuitetu ostvaruju neživotna osiguranja, te da su 
životna osiguranja i pored konstantnog trenda rasta i dalje na relativno niskom nivou razvoja sa 17, 3% 
učešća u ukupnoj tržišnoj bruto fakturisanoj premiji. 
 

Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa sedam glasova „za“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji sljedeći 
 

Z A K LJ U Č A K 
Usvaja se Izvještaj o stanju na tržištu osiguranja u Crnoj Gori za 2017. godinu. 

 
Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Predrag Sekulić. 

 
 

*     *     * 
Sjednica je završena u 10.55 časova. 

*     *     * 
 
Broj: 00-63-7/18- 
 
SEKRETAR SEKRETARIJATA ODBORA                                 PREDSJEDNIK ODBORA  
Demir Mujević, s.r.                                                                               Predrag Sekulić, s.r. 
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48. sjednica Odbora za ekonomiju, finansije i budžet održana 5. jula 2018. godine 

 

REZULTATI GLASANJA O PREDLOZIMA AKATA 

NAZIVI AKATA „ZA“ „PROTIV“ „UZDRŽAN“ 

Izvještaj o radu Centralne 
banke Crne Gore za 2017. 
godinu  

Predrag Sekulić 
Ana Nikolić 
Branko Čavor 
Nikola Rakočević 
Filip Vuković 
Mićo Orlandić 
Adrijan Vuksanović 

  

Izvještaj o radu Savjeta za 
finansijsku stabilnost za 
2017. godinu 

Predrag Sekulić 
Ana Nikolić 
Branko Čavor 
Nikola Rakočević 
Filip Vuković 
Mićo Orlandić 
Adrijan Vuksanović 

  

Izvještaj o radu Fonda za 
zaštitu depozita za 2017. 
godinu 
 

Predrag Sekulić 
Ana Nikolić 
Branko Čavor 
Nikola Rakočević 
Filip Vuković 
Mićo Orlandić 
Adrijan Vuksanović 

  

Izvještaj o radu Agencije za 
zaštitu konkurencije za 
2017. godinu 

Predrag Sekulić 
Ana Nikolić 
Branko Čavor 
Nikola Rakočević 
Filip Vuković 
Mićo Orlandić 
Adrijan Vuksanović 

  

Izvještaj o radu Državne 
komisije za kontrolu 
postupka javnih nabavki za 
2017. godinu 

Predrag Sekulić 
Ana Nikolić 
Branko Čavor 
Nikola Rakočević 
Filip Vuković 
Mićo Orlandić 
Adrijan Vuksanović 

  

Predlog zakona o 
izmjenama i dopunama 
Zakona o poštanskim 
uslugama 

Predrag Sekulić 
Ana Nikolić 
Branko Čavor 
Nikola Rakočević 
Filip Vuković 
Mićo Orlandić 
Adrijan Vuksanović 
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Izvještaj o stanju na tržištu 
osiguranja u Crnoj Gori za 
2017. godinu 

Predrag Sekulić 
Ana Nikolić 
Branko Čavor 
Nikola Rakočević 
Filip Vuković 
Mićo Orlandić 
Adrijan Vuksanović 

  

 


